



陈亚菲： 绽放在家乡农田的铿锵玫瑰

从象牙塔到面朝黄土背朝天，她用铁锹为黄土添脂抹粉，用果实让大地焕发新颜，把对美的追求，赋予石榴树、辣木茶、辣木籽，以非凡的勇气和魄力让家乡土地发生蝶变，结出创业致富的累累硕果。她就是陈亚菲，新密市永丰种植专业合作社创始人。
记者 薛璐 通讯员 岳冰冰 杨红松

今年31岁的陈亚菲是新密市平陌镇刘沟村人，硕士研究生毕业后，放弃银行高薪工作，选择回乡创办新密市永丰种植专业合作社。作为新型职业农民，陈亚菲明白，不能只会低头刨地，还要抬头看市场。当了解到软籽石榴市场前景不错，并且适合家乡土地，陈亚菲翻阅各种种植书籍，参加培训班，学习种植知识，建立了河阴软籽石榴种植基地，后又在新闻上看到辣木籽被作为国礼赠送给外宾，受启发的陈亚菲又在合作社引进辣木种植，并在2016年承担新密市辣木种植产业化扶贫项目。一分耕耘一分收获，经过几年的奋斗，合作社目前种植石榴210亩，种植辣木200亩，建成以辣木、石榴果树种植、辣木深加工、辣木研发以及采摘、观光、游玩为一体的新型农业示范园，先后提供贫困户务工累计3600人次，并辐射带动周边贫困人数200余人增加收入。2017年7月被评为郑州市“科普惠农兴村计划”先进农村科普示范基地。今年8月，陈亚菲在创新引领创业高端峰会当选

“新密市十大创业明星”。

如今，在陈亚菲的创业致富带领下，刘沟村种植辣木每亩地每年收入超万元，收入翻了几番，刘沟村文化广场已经建成，辣木特色的乡村观光旅游正在打造，曾经贫困的土地上散发出创业致富的勃勃生机。

“像陈亚菲一样的大学生回乡创业，在新密并非少数。得益于新密市委市政府对创新创业的高度重视，全市深入开展‘全民创业’活动，出台了一系列支持全民创业的具体政策和措施，设立创业扶持奖励资金，让创业风潮覆盖新密大地，以此撬动新密产业加速转型，促进经济高质量发展。”新密市人社局相关负责人表示。据统计，近年来，新密新增创业主体2.2万个、增长92%，企业5681家、增长13%，发放创业担保贷款9.6亿元，新增城镇就业2.7万人、农村劳动力转移就业5.9万人，创业带动就业3万多人，先后荣获全省农民工工作先进县(市)、返乡农民工创业示范县(市)等。

保障饮食用药安全 新密食药监局积极探索监管新机制

“你们新密推行的‘两书三证’‘六制度’‘一栏一码一票通’的做法真是不错！非常值得我们学习和借鉴。”10月31日，西平县食药监局一行20余人到新密对食品小作坊提升改造工作进行观摩交流时，观摩人员称赞道。无独有偶，类似这样的话还出现在洛阳市食药监局、焦作市食药监局、临颍市食药监局、中牟县食药监局等20多个县市同行来新密观摩交流时。记者 薛璐

一句句赞誉折射出新密食品药品安全工作蓬勃发展的良好态势：7月3日，河南省食品小作坊治理工作现场会在新密召开，省、市各级领导对新密食品小作坊取得的成绩给予高度评价，新密做法得到大力推广。8月，在郑州市药监局开展的“2018年上半年行政执法监督检查”中，新密食药监局被随机抽调的行政执法案卷在郑州市各县(市、区)食药监管部门中，荣获第一名。10月中旬，新密市2018年民主评议政风行风大会上，食药监局在全市54家单位中脱颖而出，荣获行政管理类单位排名第一的成绩，食品生产监管科、行政审批办公室两个科室分别当选服务类前10名科室。

为百姓舌尖上的安全守护好最后一道防线，成为新密食药监人立下的军令状，为此，新密食药监局积极探索监管新机制，创新拓展监管新方法，着力打出标本兼治组合拳，并在实践中取得良好成效。

一是食品小作坊规范化建设走在全省前列。2017年6月，新密率先探索小作坊规范化建设，将近一年的时间，逐步形

成了“两书三证五分六制七规范”的规范化建设标准，“一栏一码一票通”的公开监管模式，为全省食品小作坊治理工作中的自查、整改、规范、提升等环节提供了标准和遵循。二是创建工作成效显著。目前打造食品安全示范街3条，流通示范店25家，示范小作坊52家，餐饮示范店78家。三是高质高量稽查办案走在前列，对各类食品安全违法犯罪行为“出重拳”“零容忍”。四是全市政风行风民主评议屡获荣誉。

食药稽查敢担当，守好防线百姓安。“面对当前食品药品安全仍处于风险高发期，稽查执法形势依然严峻的情况，在新密市委、市政府的领导下，新密食药监局坚持以人民为中心，敢于创新，深化改革，提升服务，促进食品药品稽查工作不断前进，切实维护好人民群众饮食用药安全，为郑州市创建国家食品安全示范城守护好最后一道防线，助推新密优化营商环境驶上‘快车道’，为新密在中原更加出彩中作出更大贡献。”新密市食药监局党组书记、局长陈志刚说。

杭州上城区党政代表团到中原区考察

本报讯(记者 董占卿 张改华 通讯员 张黎)11月4日，杭州上城区党政代表团一行21人对中原区进行了考察，中原区相关领导陪同考察。

考察组先后考察了中原区科研设计园区——中机六院项目、贾鲁河片区——贾鲁·盛世中原项目、中央文化区“四个中心”项目及二砂片区——二砂文化创意产业园等项目。所到之处，上城区考察团听取了相关园区、片区负责人及项目负责人所作的项目汇报，并就关注的领域进行详细了解。

在中原区科研设计园区，考察团一行

详细了解了机械工业第六设计研究院有限公司高科技信息园项目，对项目研究领域、预期目标及人才建设等情况进行考察。对中原区高度重视科研，精选优选项目，以科研增强经济发展后劲和城市竞争力给予高度评价。

考察组考察了正在如火如荼建设的“四个中心”项目。“四个中心”主要包括奥体中心、文博艺术中心、市民活动中心、现代传媒中心。该项目为省级重点和本市“十大民生工程”，也是本市建设国家中心城市九大支撑性工程之一文化郑州工程。

在二砂文化创意园，考察组还深入车



奥体中心初露芳容 记者 马健 图

间，了解该工业遗存项目的保护和开发。并对中原区将二砂文化创意园打造成国内一流的文化创意园区充满期待。

中铁装备连续两届 获中国质量奖提名奖

本报讯(记者 王赛华)近日，第三届中国质量奖颁奖大会举行，经开区辖区内的中铁装备获得第三届中国质量奖提名奖，在38家制造业企业中排名第二。

中国质量奖是国家在质量领域的最高荣誉，旨在表彰在质量管理模式、管理方法和管理制度领域取得重大创新成就的组织和个人。该奖项每两年评选一次，本届共有765个组织及个人参选，经过层层筛选，最终有9个组织1名个人获得第三届中国质量奖，71家组织和9名个人获第三届中国质量奖提名奖。

中铁装备自2013年导入卓越绩效管理开始，通过不断学习先进的管理经验、消化吸收，最终实现内部全面管理提升，先后在2014年荣获第五届郑州市市长质量奖，2015年荣获河南省省长质量奖，2016年荣获第四届中国工业大奖表彰奖、同年荣获第二届中国质量奖提名奖，2018年荣获第三届中国质量奖提名奖，在短短5年的时间里，实现了“质”的跨越。

形式新、内容实、亮点多

“惠声嘹亮”工程为惠济发展凝聚力量

本报讯(记者 刘怡辰 通讯员 李雪)2018年是贯彻落实十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，也是惠济区实施“十三五”规划、开启全面建设“产业融合发展创新区、生态宜居宜业旅游城”新征程的关键一年。一年来，区委宣传部围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的内在要求，选题策划、创新载体、内外结合，高品质打造“惠声嘹亮”工程，全方位展示惠济生态宜居宜业宜游的独特魅力，真实记录惠济发展的新面貌、新举措、新气象、新成就。

在惠济区，每两月举行一期的“惠济大讲堂”活动是该区创新理论学习的一项“品

牌”活动，根据全区改革发展和重点工作的需要，该区结合实际邀请国内知名专家教授，围绕政策解读、法律学习、家风建设、卫生健康等主题，创新理论学习形式。在党政机关建立健全区委中心组学习相关制度，提高干部队伍水平。在基层镇、街道和企业工地，开展“党的创新理论万场宣讲进基层”活动，累计开展宣讲157场。充分利用“双节”“道德讲堂”“庆七一”“文艺下乡”“文艺轻骑兵”等文艺汇演平台，举办“百姓宣讲直通车”进基层宣讲巡演活动，确保党的创新理论在惠济落地生根，开花结果。

以影像展览、专题竞赛、媒体采访等形

式，多渠道展现惠济发展成就。以市民公园古树苑为依托，通过“党旗映红惠济路”和“惠济榜样紫藤长廊”两个展域，多形式打造“惠声嘹亮”红色主题展。与中央媒体合作筹办“中外记者看惠济活动”，进一步提升惠济知名度和影响力。成立学雷锋志愿服务中心，建立健全了招募注册、培训管理等8项制度，共组建党员、环境保护等志愿服务队26支，注册各类志愿者3万余名。围绕文明创建工作，还开展了家风、智能时代等主题报告4场，举办道德模范故事汇3场，开展红色文艺轻骑兵、快乐星期天等主题活动，为服务群众打通最后一公里。